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Az országgyűlés keddi ülésén 
Gerő Ernő elvtárs, államminiszter 
benyújtotta az ötéves tervről szóló, 
1949. évi XXV. törvény módosítá­
sáról szóló törvényjavaslatot- Az 
országgyűlés szerdai ülésén kezdi 
meg a törvényjavaslat tárgyalását. 
A törvényjavaslat szövege a követ­
kező:

Az ötéves terv első évében, 1950- 
ben, népgazdaságunk, különösen 
iparunk gyorsabb ütemben, na­
gyobb mértékben fejlődött, mint 
amilyen fejlődést az ötéves nép­
gazdasági tervről szóló 1949. évi 
XXV. törvény érteimében kellett 
volna elérni.

A népgazdaság gyorsabb üte­
mű. nagyobb mértékű fejlő­
dését a Magyar Dolgozók 
Párt jának és a Magyar Nép- 
köztársaság minisztertanácsá­
nak helyes vezetése, a rejte[t 
tartalékok fokozottabb feltá­
rása, a szocialista munkavev- 
seny, az újító és Sztahánov- 
mozgalom kibontakozása, mun­
kásosztályunk, dolgozó né­
pünk odaadó munkája. a szov­
jet szocialista termelést ta­
pasztalatok és munkamódsze­
rek mind szélesebb körű al- 
ka mazása s a Szovjetunió ál­
landó segítsége tette lehetővé.
Az -ö'évcs. tervidőszak első évé­

ben a magyar népgazdaság fejlesz­
tése terén elcrí sikerek s a nép­
gazdaságban feltárt újabb tartalé­
kok bebizonyították, hogy dolgozó 
népünk sokkal nagyobb feladato­
kat képes megvalósítani. mint 
amilyeneket az ö éves népgazda­
sági tervről szóló 1949. évi XXV. 
iörvény az 1950—54. évekre előír. 
De az ötéves tervidőszak első évé­
nek tapasztalatai azt is mutatják, 
hogy országunk, népünk szükség­
letei nagyobbak, mint amilyen 
szükségletekkel az ötéves tervről 
szóló törvény számol. Az ötéves 
terv első évének tapasztalatai arra 
figyelmeztetnek, hogy az ipari 
alapanyagok termelésének a növe­
kedése szocialista iparunk jelentő­
sen meggyorsult fejlődésével nem 
fari lépési, s hogy a mezőgazdaság 
fejlődésének iitemc a szocia isla 
nagyipar igen gyors fejlődéséhez 
képest elmarad’

Mindezekre tekintettel 
az országgyűlés elhatározza 
az 191*1. évi XXV. törvény mó- 

disítását.
A módosított ötéves terv meg­

valósítása útján biztosítani kell az 
ország iparosításának meggyorsí­
tsál, a mezőgazdaság elmaradásá­
nak felszámolását, a nép életszín­
vonalának az 1949. évi X.xV. tör­
vényben előírtnál nagyobb mérté­
kű "emelkedését. Meg kell gyorsí­
tani elsősorban a széntermelés, a 
vas- és acélipar, a gépgyártás, az 
aluminium és a vegyipar, va.amint 
a villumoscnergiatcrmelés fejlesz­
tését. A termelőeszközöket előál­
lító iparágak fokozott fejlesztése 
révén biztosítani kell a fogyasztási 
javakat előállító iparágak termelé­
sének az eredeti ötéves tervben 
előírtnál lényegesen gyorsabb nö­
vekedését is. Az 1949. évi XXV.
Iörvényben előírt mértékhez ké­
pest fokozni kell a- mezőgazdaság 
gépesítését többszörösére kel! nö- 
ve’nünk az öntözött területet, több 
n Trágyát, nemesített vetőmagot 
kell juttatni a mezőgazdaságnak-
Nagyobb összegeket kc‘l biztosí­

tani a mezőgazdasági építkezések­
re. Mindezek segítségével is 

elő kell mozdítani a mezőgaz­
daság szocialista átalakításé1, 
tovább keli növelni a mezőgaz­
daság terméshozamát $ ily- 
niódon meg kell javítani a la­
kosság ellátását mezőgazdasá­
gi termékekkel s a fogyasztási 
javakat termelő könnyűipar 
ellátottságát mezőgazdasági 

eredetű nyersanyagokkal.
A módosított ötéves terv meg­

valósítása útján biztosítani ke l az 
ország rohamosan növekvő szük­
ségleteit a legkülönfélébb szakem­
berekben, fokozni kell a tudomá­
nyos kutatást, meg kell gyors!1 ani 
népünk kulturális felemelkedését.

A megnagyobbodott fel ad a ok 
megvalósítására lényegesen fel 
kell emelni az ötéves tervről 
szóló törvényben m*'gá lapí­

tott beruházások összegét.
Több gyárat, utat, vasutat, több 
iskolát, kuliúrotlhont, bölcsődét, 
több sportpályát és több lakást 
kel! építeni. Az ötéves tervtör­
vényben meghatározott körön túl 
lovábbi városokat és községeket 
kell iparosítani. A módosított ö'­
évcs terv segítségével Magyar- 
országot a vas és az acél országá­
vá, a gépek országává, fejlett ipari 
országgá alakítjuk.

A módosítóit ötéves lerv meg­
válóm" ásáva! népünk jobb módúvá 
és boldogabbá, hazánk virágzó, 
szocialista országgá válik.

A módosítóit ötéves terv a béke 
építésének és megszilárdításának 
a terve, mert erősíti népünk egy­
ségét, a közös nagy cél érdekében, 
mert népünk milliós tömegeit ösz- 
szekovácsolja a hazánk gyorsabb 
felemelkedéséért vívott küzde'em- 
ben, mert a felemelt ötéves terv 
sikeres megvalósítása a haza min­
den hü fiának saját érdeke és 
egyben a nemzel ügye.

A magyar népnek szilárd alapja 
van ahhoz, hogy a felemelt öt­
éves terv feladatait sikerrel telje­
sítse.

A Magyar Népköztársaság or­
szággyűlése, felkarolva a Magyar 
Dolgozók Pártja II. Kongresszu­
sának kezdeményezését az 1919. 
évi XXV. törvényt az alábbiak 
szerint, módosítja:

1. FEJEZET

Sz ötéves terv
Malisainak biztosítsa
JAz öléves terv alapvető íel- 

-• adatainak megvalósítása ér­
dekében öl év alatt az eredetileg 
előirányzott 50.9 milliárd formt 
helyett 85 milliárd forintot kell 
beruházni a népgazdaságba..

2 A beruházásokra elöirány- 
* zott teljes összegből a gyár­

iparba 41 milliárd forinlot (a 
nehéziparba 37.5 milliárd forintot, 
a könnyűiparba és az élelmezési 
iparba 3.5 milliárd forintot), az 
építőiparba 3 milliárd forintot, a 
mezőgazdaságba 11 milliárd fo­
rintot, a közlekedés fejlesztésére 
10 milliárd forintot, a lakásépí­
tésre, község és városfeji észt esve, 
egészségügyi, szociális, kulturális 
és egyéb beruházásokra 14 milli­
árd forintot, a kereskedelem fej­
lesztésére egymilliárd forintot kell 
fordítani.

Az ötéves terv végrehajtása so­
rán jelentkező, előre nem látható

r < fflsmm -

A MAI SZAMUNKBÓL
i Megkezdődet: az, orszAggyfilé* új 

ülésszaka (2. oldal). — A Szta- 
niszlavszldj Munkás Stúdió szín 
játszói, a Megyei Tanács Népi 
Táncegyüttese és az Állami Ta­
nítóképző énekkara győztek a 
kultiírverseny döntőiében ;3. old.)

Szerda, 1951 május Ifi

AZ MDP HAIDU-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LA PIA
ARA 50 FILLER

Törvényjavaslat az ötéves tervről szóló 1949. évi
XXV. törvény módosításáról

beruházásokra 5 milliárd forintot 
kell tartalékolni.
3 A népgazdaság fejlesztésé- 

nek eredményekén! a gyár­
ipar termelésének 1954-ben el kell 
érnie az 1949. évi gyáripari ter­
melés 310 százalékát az eredeti 
ötéves tervben előirányzott 18G.4 
százalékkal szemben. Ezen belül a 
nehézipar termelésének értéke az 
1949. évi termelés értékének 386 
százalékát, a könnyűiparé 245 
százalékát éri el.

A mezőgazdasági termelés érté­
kének 1954. évben el kell érnie 
az 1949. évi termelés 154 száza­
lékát, az eredeti ötéves tervben 
előírt 142.2 százalékkal özem­
ben.

A A munka termelékenységét 
a gyáriparban 1949. évi 

szintről 1954-re az eredeti ötéves 
tervben előirányzott 50 százalék 
helyett 92 százalékkal kell emelni.

Ugyanezen idő alatt a gyáripari 
termelés önköltségét 25 százalék­
kal kell csökken eni.

C” Az életszínvonalnak az öt- 
éves tervidőszak alatt — az 

1949. évihez képest — az eredeti
II. FEJEZET

ötéves tervben előirányzó, t 35 
százalék helyett átlagban 50 szá­
zalékkal kell emelkednie s így 
1954-ben a második világháború 
előtti átlagos életszínvonalnak 
mintegy kétszeresét kell elérnie, 
zr A gyáriparban és az építő- 

Iparban az ötéves tervidő­
szak folyamán az eredetileg elő­
irányzói 480 ezer helyett 650 ezer 
új munkaerőt keil munkába állí­
tani, köztük mintegy 45 ezer mű­
szaki munkaerőt. Az ötéves terv 
munkaeröszükségletét elsősorban 
a mezőgazdaság gépesítése révén 
felszabaduló dolgozók, az ifjúság 
és a nők soraiból kell biztosítani.

7 A nemzeti jövedelem ér.éké- 
• nek 1954-ben el kell érnie az 

1949. évi nemzeti jövedelem 230 
százalékát, az eredeti ötéves terv­
ben előirányzott 163 százalékkal 
szemben. A nemzeti jövedelemben 
az ipar részesedése az építőiparral 
együtt az 1949. évi 51.1 „záza:ék- 
ról 1954-ben — az eredeti ötéves 
tervben előirányzott 58.7 százalék 
helyett — 64 százalékra emelke­
dik.

11 terme’.és és a herulíázások terve
a) Ipar:

O A bányászati termelés érté- 
CL kének 1954-ben, az eredeti 
ötéves tervben előirányzott 55.2 
százalék helyett 142 százalékkal 
kell meghaladnia az 1949. évi ter­
me'és értékét.

A széntermelésnek 1954-ben 
nemcsak az évi fütöanyagszük- 
ségletet kell fedeznie, hanem 
a népgazdaság részére jelentős 
tartalékol is kell biztosítania. 
Ezért a termelést az 1949.. évi
11.5 millió tonnáról 1954-ben az 
eredetileg előirányzott 18.5 millió 
tonna helyett 27.5 millió tonnára 
kell növelni.

A bányászat termelésének nö­
vekedését az eredetileg előirány­
zott 2 milliárd 465 millió forint 
beruházása helyett 4 milliárd 
800 millió forint beruházással kell 
biztosítani.
Q A kohászati ipar termelésé- 

nek az ötéves tervidőszaká­
ban az eredetileg előirányzott 95 
százalékos növekedés helyett 162 
százalékos emelkedést kell elérnie-

A Dunai Vasmű üzembehelyezé­
se, a diósgyőri kohászati üzem új­
jáalakítása és egyéb rendszabá­
lyok révén vaskohászatunknak 1954 
ben a magyar népgazdaság ellátá­
sát hazai termelésű vassal teljes 
egészében biztosítani kell.

Az acélnyersvas termelésének az 
1949. évi 398 ezer tonnáról 1954-re 
1,280.000 tonnára, az acéltermelés­
nek 860 ezer tonnáról 2,200.000 
tonnára kell emelkednie.

A kohászati termelés emelkedé­
sére az eredetileg előirányzott 3 
milliárd 998 millió forint helyett 
7 milliárd 130 millió forintot kel] 
beruházni.
I Ti A gépgyártás gyors fejlődc- 

sénck elsősorban biztosítania 
kell az alapanyagtermelő ipar, az 
építőipar és a mezőgazdaság nagy­
mértékű gépesítését, valamint az 
exportcélokra szolgáló gépek 
gyártásának jelentős növelését. A 
gépipar termelésének öt év alatt

az eredetileg előirányzott 125 szá­
zalék helyett 390 százalékkal kell 
emelkednie.

A gépipar fejlesztésére a terv­
időszakban az eredetileg előirány­
zóit 5 milliárd 150 millió helyet! 7 
milliárd forint összegű beruházást 
kell fordítani. Ebbő! a nehéz gép­
ipar termelésének emelésére, az 
eredetileg előirányzóit 4 milliárd 
214 millió forint helyett 4 milliárd 
480 forintot kell beruháznunk.
I 1 A népgazdaság és a lakos- 

-*--*■ *ság szükségleteinek kielégí­
tésére az 1949- évi 2 milliárd 200 
millió kwo villanyenergia termelést 
1954-re az eredetileg előirányzóit 
4 milliárd 270 millió kwo helyett 6 
milliárd 50 millió luvo-ra kell fel­
emelni.

Ennek érdekében az erőművek 
teljesítőképességét 584 ezer kivó­
val kell növelni, 'az eredetileg elő­
irányzóit 3 milliárd 285 millió fo­
rint értékű beruházás helyett 5 
milliárd 470 millió forint értéket 
kell beruháznunk.
1 O Az építőanyagipar termelésé- 

-L—I. ne]c jjt év alatt az eredetileg 
előirányzott 114.5 százaléka helyett 
306 százalékkal kell emelkednie.

A lenben előirányzott hatalmas 
építkezések biztosítására 1954-ben 
1 milliárd, 420 millió darab téglát 
cs 2 millió 100.000 Ionná cementet 
kell termelni.

A termelési előirányzat teljesíté­
sének biztosítására az építőanyag- 
iparban az eredetileg előirány­
zóit 618 millió helyett 2 milliárd 
716 millió forintot kelt beruházni.
"1 O A vegyipar termelését — az 
-*■ötéves terv idején — az ere­
detileg előirányzóit 138% helyett 
273 százalékkal kell növelni.

A termelés emelésére az iparban 
az eredetileg előirányzott 1 mil­
liárd 934 millió forint helyett 4 
milliárd 80 mililó forint értékű be­
ruházást kell végrehajtani- 
1 A A textilipar termeléséi öt év 
-L"*1 alatt az eredetileg előirány-.

zott 53 százalék helyett 92 száza­
lékkal keli emelni.

Az 1954. évben az 1949. évi ter­
melési eredményekhez képest 97 
millió négyzetméterrel több pa- 
mutszöveteí, 14 millió négyzetmé­
terrel több gyapjúszüve et és 2450 
tonnával több kötőit árut ke;! elő­
állítani.
J 5^ A dolgozók igényeinek foko- 

" zolí mérvű kielégítése érd; - 
kében a ruházati nagyipar (eme­
lése a tervidőszak alatt az eredeti­
leg előirányzót: 250 helyett 750 
százalékkal növekedjék.

A ruházati ipar termelési elő­
irányzatának teljesítését az erede­
tileg előirányzott 119 millió forint 
értékű beruházás helyeit 262 mil­
lió forint értékű beruházással kell 
elősegíteni.

A faipar terme’ésének öt év 
’ alatt az eredetileg előirány­

zóit 78.4 százalék helvett 220 szá­
zalékkal kell emelkednie.

A termelés növekedésének elő­
mozdítására a faiparban az ere- 
deti’eg előirányzott 78 millió fo­
rint helyett 103 millió forintot kell 
beruházni.
17 A papír- és nyomdaipar ter- 
-* 4 • melését az ötéves terv Idején 
az eredetileg előirányzott 56 szá­
zalék helyett 116 százalékkal kell 
növe'ni.

A termelés emelése érdekében a 
papír- és nyomdaiparban az ere­
detileg előirányzott 165.2 millió 
forint helyett 287 millió forintot 
kell a tervidőszakban beruházni. 
IQ A kis vállalatok összevonása 
-1-0* és szakosítása révén az élel­
mezési iparnak át kell alakulnia 
gépesített nagyiparrá. Az élelme­
zési ipar termelésének öt év alatt 
az eredetileg előirányzott 70.1 
százalék helyett 157 százalékkal 
ke’l emelkednie.
]Q A városi és községi helyi

* ipari vállalatok termelését az
1949. évi 441 millióról 1954-re 2
milliárd 885 millióra, a kisipari 
termelőszövetkezetek termelését 
pedig az 1949. évi 494 mi’hórót 2 
milliárd 320 millióra kell emelni. 
Ott Az építőiparnak a r.ervidő-

* szak alatt az eredetileg elő­
irányzott 21.3 milliárd helyett 45 
milliárd forint .értékű építkezést 
kell végrehajtania. Az építőipar 
termelési értékét ezzel az öt év 
alatt az eredetileg előirányzott 
131 százalék helyett 338 százalék­
kal kell növelni.

Az előirányzott termelési érték­
ből a magas építőiparnak 31.3 
milliárd, a mélyépítő iparnak pe­
dig 13.7 milliárd forint értékű 
építkezést kell végrehajtania.

Az építőiparra váró nagy fel­
adatok megoldása érdekében meg 
kell gyorsítani az épíiöiparnak 
nagyiparrá való átalakításá1, az 
építkezés nagyfokú gépesítése, 
gyorsított építkezési módszerek 
széleskörű alkalmazása előre­
gyártóit épületelemek felhaszná­
lása útján. Mindezek segítségével 
el kell érni az építőipar önkölt­
ségének jelentős csökkentését.

A termelési előirányzat teljesí­
tését az építőiparban az eredeti­
leg előirányzott 864 millió forint 
helyett 3 milliárd 23 millió forint 
értékű beruházással kell elősegí­
teni. •

Az építőipar összes beruházá­
saiból a gépesítési terv. megváló-

I

I
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tó

|j sítására 2 milliárd 243 millió fó­
ti rintot kell fordítani.
, Q] Az ötéves terv idején, az 

eredetileg előirányzott 263 
új ipari üzem helyett 341 új ipari 
üzemet kell létesíteni, mégpedig 
267 nehézipari, 29 könnyűipari, 2 
építőipari és 43 élelmezési ipari 
üzemet. Az ötéves terv folyamán 
üzembe kell helyezni a Dunai Vas- 

$müvei, az inotai alumínium kom- 
Jjblattot, két nagy vegyiipari kom­

binátot, két új villanosmotor gyá­
rat, új kazángyárat, új transzfor- 

gmá'tor gyárat,‘új golyós csapágy- 
gyárat, löbb erőmüvei, a váci ce- 

Imentgyárat, a kaposvári fonodát 
és több tejüzeme', hütőházat és 
egyéb nagy létesítményeket.

A tervidőszakban az erőket fo­
kozottan a nagyméretű országos 

: jelentőségű beruházások lehető 
I "legrövidebb idő alatt való mcg- 
1 valósítására kell összpontosítani.

Iparunk újjáalakításának és to­
vábbfejlesztésének eredményekép- 

jpen el kell érni, hogy a nehéz- 
lipar termelésének részesedése az I egész gyáripari termelésben az 
; 3 919. évi 49.1 százalékról 1954-re 

59 százalékra emelkedjék. A gép­
ipari termelés részesedésének az 
egész gyáripari termelésből 20.7 
százalékról 35 százalékra kell nö- 
Ivekednie.

A végrehajtott beruházások 
l| eredményeképpen az eredeti öt- 
■léves tervben iparosítandó váro- 
;! sokként megjelölt helységek 
]| Szeged, Debrecen, Hódmezővásáv- 
• | hely, Békéscsaba, Makó, Szolnok, 

Kecskemét, Kaposvár, Zalaeger- 
ijlszeg, Esztergom, Kalocsa, Eger, 

Székesfehérvár, Szombathely, 
jflVeszprém, Nyíregyháza, Gyön- 
I gyös, Szekszárd — mellett ipari 

jj jellegű városokká kell fejleszteni 
i, Balassagyarmatot, Ceglédet, Du- 

napentellét, Gödöllőt, Hajdúszo­
boszlót, Jászberényt, Karcagot, 
Iiazinbavcikát, Kiskunfélegyházát,

I Mezőtúrt, Mezőkövesdet, Oroshá- 
!Jzát, Szentest, Vácot és Várpalo­

tát.
on Az Iparban a munka terme- 

lékenységének 92 százalékos
I növelésére vonatkozó előirányzat 

végrehajtását a munkaverseny és 
Sztahánov mozgalom továbbfej­
lesztésével, a munkások szakkép­
zettségének emelésével, a nagy 
.munkaigényü termelési folyama­
tok jelentős gépesítésével, a kor­
szerű gyártási módszerek alkal­
mazásával és a munkaszervezés 
megjavításával kell biztosítani.

a| Az ipari termékekre vonatkozó 
ti 25 százalékos ünkö'.tscgcsökkcn- 

.1 lesi terv teljesítése céljából meg 
' keil valósítani a fokozott anyag­
ai takarékosságot a termeiőberende- 
.ti zések jobb kihasználását, az ipari 
|j[ vállalatok költségeinek állandó 

csökkentesét és biztosítani kei'., 
•ahogy a munka terme'ckenységének 
íl növekedése felülmúlja az átlag 
ti munkabérek növekedését.

b) Mezőgazdaság:
I9Ű Meg kell gyorsítani a mező­
it gazdaság elmaradottságának
II felszámolását- Ennek érdekében 

fokozott segítséget kell nyújtani 
az állami gazdaságoknak és a dol­
gozó parasztok önkéntes társulá­
sán alapuló mezőgazdasági terme­
lőszövetkezeteknek és termelőszö­
vetkezeti csoportoknak. Az ere­
deti ötéves ten ben előirányzott­
nál gyorsabb ütemben kell a me­
zőgazdasági gépállomásokat nagy­
teljesítményű gépekkel ellátni, a 
mezőgazdaság fejlesztését célzó 
beruházásokat az eredeti ötéves 
terv előirányzatához képest 37.5 
százalékkal kell növelni és ebből 
lényegesen emelni kell a mező- 
gazdasági munka gépesítésének 
fokát.

Fokozni kell a talajerő pótlását 
— elsősorban a műtrágya és ter­
mészetes trágya használásának nö­
velésével — széles körben alkal­
mazni kell a fejlettebb agrotechni­
kai módszereket, hazánkban eddig 
nem termelt új ipari növények 
termelését kell kikisérlctezni és 
meghonosítani, legalább 500 köz­
ségben be kell vezetni a Szovjet­
unióban bevált' füves vetésforgó 
rendszerét.

Emelni kell a mezőgazdaság, el­I

í it

sősorban az állattenyésztés fej­
lesztéséhez szükséges épületek 
számát, fel kell javítani a tenyész- 
állatálloraányt és ki kell szélesíteni 
a takarmánynövények vetésterüle­
tét.

Folyó- és állóvizek szabályozá­
sával," az öntözéses gazdálkodás 
nagymértékű kiterjesztésével, szi­
kes területek megjavításával, erdő­
sávok létesítésével és egyéb intéz­
kedésekkel, a terv időszakában 
elő kell készíteni, szem előtt tart­
va a Szovjetunió példáját, a ter­
mészet átalakításának nagy mű­
vé'.

Az állami mezőgazdasági üze­
meket, az ötéves terv időszakában 
mintaüzemekké kell fejleszteni. 
Biztosítani kell, hogy az állami 
gazdaságok és hizlaldák magas 
árutermelésükkel nagymértékben 
hozzájáruljanak a nem őstermelő 
lakosságnak hússal, zsírral, vajjal, 
tejjel, főzelékkel, gyümölccsel és 
liszttel való ellátásához. Az állami 
gazdaságoknak kell főként ellá1- 
niok a mezőgazdaságot nemesitett 
vetőmaggal, egyben a tudományos 
kutatás és kísérletezés alapjául 
kell szolgálniok.
24i ^ gépállomások és az állami

"^‘gazdaságok korszerű mező- 
gazdasági gépekkel való ellátásá­
val el kell érni, hogy 1954-ben or­
szágunk szántóföldi területén a 
mélyszántás 90 százalékát, a tar- 
lóhántás 83 százalékát, az aratás 
50 százalékát, a burgonyakiszedés 
50 százalékát, a cukorrépa kisze­
dés 43 százalékát, a kapálás 30 
százalékát géppel végezzék.

Az öléves terv időszakában 
26 100 traktort kell a gépállomá­
sok és állami gazdaságok rendel­
kezésére bocsátani. Ezzel a mező­
gazdaságban dolgozó állami trak- 
:orok teljesítőképességét, vonó- 
horog lóerőben kifejezve az 1949. 
évi 69.271 lóerőről 1954. év végére 
334.637 lóerőre kell növelni. A 
traktorok számának növelése mel­
lett adni kell a gépállomásoknak 
és állami gazdaságoknak 17.320 új 
traktorekét, 11.300 traktortárcsát, 
6800 kultiválort, 5300 traktoros 
vetőgépet, 860 burgonyaiiitetőge- 
pet, 1820 szelektort. 906Ö kévekötő 
aratógépet és 2600 aratócséplő- 
gépet.
OIZ A termőföld talajerejének 

* pótlására az egy kát. holdra 
jutó műtrágya mennyiséget az ál­
lami gazdaságokban az 1949. évi
101.5 kg-ról 1954-re 156 kg-ra,
országos átlagban pedig 12 kg-ról. 
az eredetileg tervezett 54 kg he­
lyett 73 kg-ra kell emelni.

A tervidőszakban az öntözött 
‘ területet, az eredetileg elő­

irányzott 118 ezer kát. hold’ he­
lyett 324 ezer kát. holddal kell nö­
velni.
27. A gépesítés, a fokozol! talaj-.

"erő pótlás, a növénynemesf- 
tcs, az öntözés és egyéb rendsza­
bályok eredményeképpen cl kell 
érni, hogy a búza kát. holdan­
ként termésátlaga az ál 'ami gaz­
daságokban az 1949. évi 9.1 mázsá­
ról I95"4-re 12.5 mázsára, országos 
átlagban 7.5 mázsáról 9-7 mázsára 
a kukoricáé az állami gazdaságok­
ban 12.6 mázsáról 17 mázsára, or­
szágos átlagban 8.5 mázsáról 13.5 
mázsára, a burgonyáé az állami 
gazdaságokban 42.5 mázsáról 74 
mázsára, országos átlagban 38.1 
mázsáról 59 mázsára, a cukorrépáé 
az állami gazdaságokban 82 má­
zsáról 150 mázsára, országos át­
lagban 66.7 mázsáról 132 mázsára, 
a hiccrnaszénáé pedig az állami 
gazdaságokban 23 mázsáról 29 má­
zsára. országos átlagban 21.3 má­
zsáról 26.5 mázsára emelkedjék. 
00 A tervidőszakban számos új,

Magyarországon eddig nem 
termelt növény termelését kell ki 
kísérletezni és meghonosítani.

A textilipari nyersanyagszük­
séglet mind nagyobb mértékben 
hazai nyersanyagokból való kielé­
gítése érdekében a gyapot vetés- 
területét az 1949. évi 600 kát. 
holdról 1954-re az eredetileg elő­
irányzott 100.000 kát. hold he­
lyet; 200.000 kát, holdra kell 
emelni.

Be kell vezetni a hamvas gumi­
pitypang, a textilipari nyersanya­
got biztosító kenaf. valamint az 
olaj- és édesipari nyersanyagot

jelentő földi mogyoró termelését. 
9Q Biztosítani kell az áüatte- 
^ nyésztés hozamának növelé­
sét és minőségi fejlesztéséi. A 
számos állat — sűrűségét 300 kát. 
hold szántóra számítva az állami 
gazdaságoknál az 1949. évi 14.4 
darabról 1954-re 44 darabra, a
termelőszövetkezeteknél pedig az 
1949. évi 10.2 darabról 30 darab­
ra kell növelni.

Az állatállományt úgy kell fej­
leszteni, hogy a szarvasmarhaál­
lomány az 1949. évi 2 millióról 
1954-re 2.4 millióra, a sertésállo­
mány 5.2 millióról 6 millióra, a 
juhállomány 950 ezerről 2 millió­
ra, a baromfitörzsállomány pedig
17.5 millióról 25 millióra emel­
kedjék.

A tejhozamot tehenenként az 
állami gazdaságokban az 1949. 
évi 1900 literről 1954-re 3500 li­
terre, országos átlagban az erede­
tileg előirányzott 20 százalék he­
lyett az ötéves tervidőszak alatt 
31 százalékkal kell fokozni.

A juhonkénti átlagos gyanju- 
hozam emelésével és a juhállo­
mány megnövekedésével az 1943. 
évi 3 millió kg-os gyapjutermést 
1954-re 7 millió kilóra kell emelni.

Az állattenyésztés fejlesz'ésé- 
hez szükséges takarmányszükség­
let biztosítására a szálastakarmá­
nyok vetésterületét az 1949. évi 
922 ezer kát. holdról 3954-re 
1,300.000 kai. holdra kell növelni. 
9(1 Az ötéves terv folyamán a 

népgazdaság fokozott fa- 
anyagszükségletének nagymérté­
kű kielégítése mellett jóvá kell 
tenni a tőkés rablógazdálkodás 
mulasztásait és be kell fejezni az 
erdőgazdaság szocialista átszer­
vezését.

570 ezer hold területen erdősí­
teni kell, ideértve a felújílatlan 
vágásterületek és az évi vágás- 
területek újraerdősítését is. 

új erdőt az eredeti ötéves terv­
ben előirányzott 50 ezer kát. hold 
helyett 80 ezer kai. holdon kell 
telepíteni. A facsemeteszükséglet 
biztosítására a facsemetekertek 
területét 2600 holdról 6600 kát. 
holdra kell növelni.
9"1 A tervidőszakban a mezö-

"*"• gazdaság területén beruhá­
zandó 11 milliárd forintból a nö­
vénytermelésre 2 milüárdot, az 
erdőgazdaságra 1 mil'iárd 500 
milliót, az állattenyésztés céljaira 
4 milliárdot, gépesítésre pedig 3 
milliárd 500 milliót kell fordítani.

c) Közlekedés :
t)f) Az ipari és mezőgazdasági 

terme’ési előirányzatok fel­
emelésének .megfelelően fel kell 
emelni az áruszállításra vonatko­
zó előirányzatokat is. Ehhez ké­
pest az 1949. évi szállításhoz vi­
szonyítva az 1954. évre eredetileg 
előirányzott 60 százalék helyett 
133 százalékkal több áru szállítá­
sát kell biztosítani.

1954-ben a vasútnak az erede­
tileg előirányzott 5 milliárd 880 
millió áru tonna km helyett 9 mil­
liárd 224 millió árutonna 
km-t, a folyami hajózásnak 
az eredetileg előirány­
zott 750 millió árutonna km. he­
lyett 841 millió árutonna km-t, a 
tehergépkocsi közlekedésnek az 
eredetileg előirányzott 170 millió 
árutonna km. helyett 215 millió 
árutonna km-t kell teljesíteni.

Növelni kell a személyszállítás­
ra szolgá'ó eszközök teljesítőké­
pességét olymódon, hogy 954-ben 
a vasút az eredetileg előirányzott 
163 millió helyett 248 millió utas 
szállítását biztosítsa. A folyami 
hajózásnak az előirányzott 2 mil­
lió helyett 3 millió, a távolsági 
autóbuszközlekedésnek az elő­
irányzott 16 millió helyett 54 mil­
lió utas szállítását kell biz'osnani.

A viziközlekedés beruházásaira 
a tervidőszakban 382 millió forin­
tot ke'l fordítani.

A közúti hálózat fejlesztése ér­
dekében új beton- és aszfaltutak 
építésével, valamint a meglévő 
makadámutak bitumennel való 
befedésével, burkolt útjaink hosz- 
szát 57 százalékkal kell növe'ni. 
Az új utak építésén kívül 1000 
km. főközlekedési keskeny maka­
dámúiét kel' korszerűsíteni.' A

közlekedés beruházásaira össze­
sen 1501 millió forintot kell for­
dítani.

A városi közlekedés megjaví­
tása céljából 2 milliárd 200 millió 
forint összegű beruházást kel! 
megvalósítani. Az ötéves terv idő­
szakában meg kell építeni a buda­
pesti földalatti gyorsvasút első 
szakaszát olymódon, hogy annak 
a Sportstadion — Sztálin-tév kö­
zötti része 1954-ben már üzembe­
helyezhető legyen.

Ä gépkocsi közlekedés fejleszté­
sére 2 milliárd 935 millió forintot

kell fordítani. Ezen belül 375 mi ­
liő forintért 1500 új autóbuszt és 
trollibuszt kell beszerezni.

Ki kell fejleszteni a távbeszé.ő 
kábelhálózatot és a távbeszélő 
központok állomás befogadóké­
pességét 57 százalékkal kell nö­
velni.

A rádiózás fejlesztésére a mű­
sorszóró rádióadók teljesít menyét 
öt cv alatt 378 kwa-val kell emelni 
és meg kell indítani a távolbalátó 
adást. A rádióelőfizetők számát 
1,320.000-re kell emelni.

(Folytatjuk.)

Meakezdsilt az országgyűlés áj ülésszaka
Kedden délelőtt az országgyű­

lés új ülésszakra ült össze. A 
képviselői padsorok zsúfolásig 
megteltek. A diplomáciai páholy­
ban helyet foglaltak: J. D. Ki- 
szeijov elvtárs, a Szovjetunió 
nagykövete, Huan-Cen elvtárs, a 
Kínai Népköztársaság nagykövete 
és a diplomáciai testület számos 
tagja.

A minisztertanács tagjai, élü­
kön Rákosi Mátyás elvtárssal, Ró­
nai Sándor elvtárssa!, az Elnöki 
Tanács elnökével és Dobi István­
nal, a minisztertanács elnökével, a 
képviselők lelkes tapsa közben vo­
nultak be az ülésterembe, majd 
Drahos Lajos elvtárs, az ország- 
gyűlés elnöke megnyitotta az or­
szággyűlés új ülésszakát. Bejelen­
tette, hogy Kiss Károly elvtárs 
külügyminiszterré történt megvá­
lasztása folytán lemondott az El­
nöki Tanács elnökhelyettesi tisz­
téről, valamint az Elnöki Tanács­
ban viselt tagságáról. Házi Árpád 
e’.vlárs belügyminiszterré történt 
megválasztása folytán ugyancsak 
lemondott az Elnöki Tanácsban 
viselt tagságáról.

Gerö Ernő elvtárs államminisz­
ter, a Népgazdasági Tanács elnö­
ke, a képviselők nagy tapsa köz­
ben beterjesztette az ötéves terv­
ről szóló 1949. évi XXV. törvény 
módosításáról szó'ó törvényjavas­
latot.

Dobi István, a minisztertanács 
elnöke benyújtotta a büntető per- 
rendtartásról szóió törvényjavas­
latot, Darvas József vallás- és 
közoktatásügyi miniszter pedig az 
állami egyházügyi hivatal felállí­
tásáról szó'ó törvényjavaslatot. 

Ezután Szabó Piroska elvtárs 
nő, a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának titkára te t jelen­
tést az Elnöki Tanács műkö­
dés érül, amelyet az ország­
gyűlés 1950 december 8 án 
berekesztett ülésszaka és a 
most megnyitott ülésszak kö­

zli ti időben fejteit ki. 
Ismertette a két ülésszak közötti 
időben hozott fontosabb törvény­
erejű rendeteteket.

— Az Elnöki Tanácsnak egyik 
legjelentősebb törvényerejű ren­
delet-alkotása volt ebben az idő­
ben a munka törvénykönyve — 
mondotta. — A szocializmust épí­
tő munka meggyorsítása és a 
munkásosztály hatalmának továb­
bi megszilárdulása szükségessé 
lette, hogy az eddig fennállott 
munkaügyi jogszabályok helyébe

amelyek nagyrészt már elavul­
tak és az alkotmány alapelveinek 
meg nem felelő rendelkezéseket 
tartalmaztak — egységes munka­
ügyi jogszabályrendszert állítsa­
nak.

A munka törvénykönyvéről 
szóló törvényerejű rendelet vi­
lágosan kifejezi a dolgozók­
nak a munkához való megvál­
tozott viszonyát és azl a 
lényt, hogy a dolgozók hatal­
mas többsége felszabadult a 
kizsákmányolás aló! és a 
munka mindinkább a becsület 

és dicsőség dolgává válik.
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa törvényerejű rendeletét al­
kotott az anyasági érdemrend és 
érdeméiem adományozásáról, va­
lamint a sokgyermekes anyák 
megjutalmazásáról is. Az anyasá­
gi érdemrend és érdemérem rend­
szeresítésével az állam megtisz­
telő kitüntetésben részesíti azokat 
a sokgyermekes anyákat, akik 
gyermekük világrahozásával és 
felnevelésével jelentős mértékben 
hozzájárulnak hazánk megerősö­
déséhez.

A törvényerejű rendelet vilá­
gos bizonyítéka annak, hogy 
országunkban az egyik leg­
fontosabb társadalmi kötele­
zettség a gyermekek felneve­

lése.
Drahos Lajos elnök ezután be­

jelentette, hogy Rákosi Mátyás 
miniszterelnökhelyettestöl, a Füg­
getlenségi Népfront elnökétől le­
vél érkezett az országgyűlés elnö­
kéhez.

,.A Magyar Függetlenségi Nép­
front elnöksége a Magyar Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsának 
elnökhelyettesévé Kovács Istvánt, 
a megüresedett két tanácstagság­
ra pedig Mekis József és Nezvál 
Ferenc országgyűlési képviselő­
ket javasolja” — hangzik a levél.

Az országgyűlés tagjai a Füg­
getlenségi Népfront elnökségének 
javaslatát elfogadva, egyhangúlag 

megválasztották Kovács Ist­
vánt az Elnöki Tanács tagját 
a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa elnökhelyettesévé, Me­
lds Józsefet és Nezvál Feren­
cet pedig az Elnöki Tanács 

tagjaivá.
Az országgyűlés ezután bizott­

sági tagokat választott m”g a 
megüresedett bizottsági helyekre.

Az országgyűlés legközelebbi 
ülését szerdán délelőtt 30 órakor 
tartja.

ISSG-Lesi Tile Jugoszlávia ipari termése átlag 
21 százaléka

A jugoszláv termelés mindin­
kább azoknak a stratégiai nj ers- 
anyagoknak és mezőgazdasági 
termékeknc'k termelésére korláto- 
zódik, amelyeket Jugoszlávia 
kénytelen külföldre szállítani.

Az amerikai és angol impe- 
riaiisíák diktálják a kiviteli 
árakat s meghatározzák azo­
kat az árukat, amelyeket 

Jugoszlávia exportálhat. 
Ezeknek a cikkeknek az árait a 
termelési költségnél alacsonyabb 
szinten szabják meg. A fakiter­
melő vállalatok 1950-ben kb. 400 
millió dinárt vesztettek. A útóis- 
iák viszont 1950-ben 13 ezer ton­
na gyapotfonalért az előirányzott 
1400 millió dinár helyett 3830 
millió dinárt fizettek.

A Titó bandának az Egyesült 
Államokkal szembeni iüggő 
viszonya a külkereskedelem és

csökkent
a pénzügyi helyzet teljes 

csődjét okozta.
A belgrádi fasiszta uralkodó kö­
rök csupán egy év alatt több 
mint 400 millió dollár adósságot 
csináltak.

Az ipari termelés 1950-ben á1- 
lag 21 százalékká’, egyes ipar­
ágakban pedig 50 százalékkal 
csökkent. Sok vállalat bezárta 
üzemét, a legtöbb vállalat pedig 
rövidebb munkaheteit éptetet: élet­
be. A munkanélküliek . zárna szün­
telen növekszik.

Jelenleg csupán Belgrádiran 
több, mint (10.000 munkanél­

külit tartanak nyilván.
Ezek az eredményei a Tnó-banda 
és a nyugati kapitalisták közötti 
gazdasági kapcsolatnak, amely 
Jugoszláviát az amerikai monopo­
listák gyarmatává teszi.

A Vagongyárl>a»|
Tizennyolcezer ki'ométeia 

töiiink Korea, de a gyilkoJ 
rikai katonák vérengzése I 
árván maradt koreai gyér] 
sírása, panasza eljutott hl 
is. Meghallották a magyar] 
és elhatározták: gyűjtést | 
link a koreai gyermekek i| 
gítésére. I

Az első forintok a gyűjti 
kezdésének napján már 
gyűltek. Szeretettel adták .-] 
Untjaikat a dolgozók, bog] 
l öljék a könnyet a koreai 1]
arcáról, mert

úgy érzi minden becsül 
ember, ha a koreai gyei 
kekkel szemben clköv] 
amerikai gyilkosságokról ] 
mintha saját gyermekéé 

noznák. F
A Vagongyárban is több j 
hirdette: Megsegítjük a 1 
gyermekeket! Ez nem I 
pusztán jelszó, mert a vagl 
riak tegnap, a gyűjtés elsői 
ján tettekkel is bizony] 
együttérzésüket a koreai] 
árván maradt vagy betegen! 
gyermekei iránt: 21.860 for] 
tékü bélyeget vásároltak. (1 
János segédmunkás a .söl 
bélyegből vett, az'án 30 ff 
fizetett népnevelőjének. A ] 
gyári tűzoltók és az üzemi] 
ha dolgozói is átlagosan 10] 
értékben vásároltak helye 
Magasépítési Vállalat Kis 
úti anyagtelepén 24 népnevei 
gyűlést tartott. Összesen fi] 
rintot jegyeztek. Vida Józsi 
Rácz Lajos 50—50 forintot 
bélyeget vett, Nyilas Judit 
tag a világoszöldböi, a 20 J 
tosból vásárolt. Batári d 
akinek 2.48 forintos órabér] 
szintén ragyogó példáját aij 
prolel árszolidaritásnak, 30 I 
tot adott a koreai gyérig 
megsegítésére.

A körzetek sem akarnak] 
maradni az üzemek möí 
A Rokkantte'.epen kitűnő] 

került röpgyülést tarto'takf 
szólalt Kerezsi Istvánná :.j 
mondta: örül, hogy segíthet] 
koreai fiúkon és lányokon. | 
könnyes szemmel pacal 
hogy 1944-ben az ö lányát ij 
menthették volna az életnek] 
ban az egyik bombatámaj 
szerzett szívideggyulladás ] 
egy roham — gyógyszer la] 
ban — elvitte az ö szép Uj 
„Saját bőrömön érzem 1 lj 
borzalmait” — fejezte be. j 

Makai Sándorné. a Ro] 
telep MNDSZ Ugyveze öjc 
vitte az MNDSZ központból 
lyegeket; Kerezsiné biztos] 
együttérzéséről a koreai gj 
kekek a befolyt összegből j 
szer és ruha lesz számukra 

Cslbi Gyuláné elvtársin) 
iagpusz áru 2500 forint 

lu'i bélyeget vitt ki: I
_ Ná'unk ugyan vonnál]

jónéhányan. akik eddig 
akcióból igyekeztek kimar; 
mondotta, — de remélem, ij 
a nemes cél még a „szőrőj 
ckné!” is eléri célját.

A Központi Egyetemen 
Klinikán tegnap újabb 30 d 
jelentkezett: ök is gyüjtenü 
nak a koreai fiataloknak.] 
kolások is elküldik f ij 
messzi Koreába: nagy ke e] 
náluk az 1 és 2 forintos
geknek.

Sok fiatal máris lomod 
egy-kél hónapi zsebpéni 
hogy megsegítse a Távn| 

leien élő barátaik I 
A megyében is mindenül 

lelkesedéssel folyik a gyű if 
recskén hétfőn , este az 
asszonyok tánccal egy3] 
műsoros estet rendez ek. Al 
bevételből — 850 forintbő! 
nap reggel bélyeget vásáj 
hogy együttérzésükről biz-j 
a hős koreai harcosok sj 
keit. A kitünően sikerült M| 
esten egyébként meg 100] 
koreai levelezőlap is e.fogy] 

Sárándon ünnepélyes I 
volt. Több. mint 400-an H
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belül 375 mil- 
lit j autóbuszt és 
■zcrczni.

|ni a távbeszélő 
3 a távbeszélő 
is bcfogadóké- 
rkkal kell nö-

lesztcsére a mii* 
Teljasí1 n-ínyét

la-val kell emelni 
a távolbalátó 

tfizetók számát 
lelni, 
p in i. >

»szaka
lészt már elavul- 
\ny alapelveinek 

rendelkezéseket 
gységes munka* 

|idszc:t áliítsa-

Ivény könyvéről 
Ijü rendelet vi­
li a dolgozúk- 

\ aló megvál­
ts azt a 

itlgozók hatat- 
|f el szabadult a 

aló! és a 
libh a be csillét 
|>lgává válik.

Elnöki Ta­
lk rendeletét al- 

érdemrend é.s 
(myozásárói, vn- 

t mekea anyák 
is. Az anyasá- 

rdemérem rend- 
iá 11 am megti-z- 

I részesíti azokat 
anyákat, akik 

trahozásával és 
In'ö.s mértékben 
pánk megei ösö-

rendelet vilá- 
annnk, hogy 

r. egyik leg- 
|lalmi kötélé­

rt ekek felneve­

ti nők ezután be- 
I Rákosi Mátyás 
yettestöl, a Füg- 
kní elnökétől >-

Iggetlenségi Nép- 
Magyar Nép­

ki Tanácsának 
I Kovács Istvánt.

! anácstags ág- 
ló zsef és Nezvál 

k ép visel ő- 
I hangzik a leve!, 

tagjai a Füg- 
t elnökségének 
a. egyhangúlag 
Kovács tet- 

I Tanács 1 n gjá! 
g Elnöki r*i- 
ettesévé. Mc- 

iNez.vál Feren- 
•llnöki fan ács 

pvá.
ezután bizott- 

lasz'o*' r-.gsr a 
tsági helyekre, 
s legközelebbi 

|elöít 10 órakor

le átlag
Myzpt teljes 

Ikozta.

la uralkodó kö- 
|év alatt több 
illár a b osságot

fs 1950-bei á 
egyes ipnr- 

f.O .százalékkal 
:la!at bezárta 
vállalat pedig 
I é í t-

|ek zárna sziin-

Belgrátlhan 
■t munkancl- 
tc nyilván, 
ll a Tnó-banda 
Italistáií közútit 
llatnak, amely 
lev: kai monopo­
léi zl.

Megsegítjük a koreai gyerekeket!
A Vagongyárbim kedden 21.860 forint a bélyegekből befolyt összeg

B É K í É R T

Tizennyolcezer ki’ométevre van 
tőlünk Korea, de a gyilkos ame­
rikai katonák vérengzése miatt 
árván maradt koreai gyermekek 
eirása. panasza eljutott hozzánk 
jr. Meghallották a magyar anyák 
y- elhatározták: gyiij'.ést indíta­
nak a koreai gyermekek megse­
gítésére.

Az első forintok a gyűjtés meg­
kezdésének napján már összc- 
„vültek. Szeretettel adták oda fo­
rintjaikat a dolgozók, hogy letö­
röljék a könnyet a koreai fiatalok 
arcáról, mert

,-,gV érzi minden becsületes 
ember, ha a koreai gyermo- 
kelskel szemben elkövetelt 
amerikai gyilkosságokról hall, 
mintha saját gyermekét kí­

noznák.
A Vagongyárban is több felirat 
hirdette: Megsegítjük a koreai 
gyermekeket! Ez nem maradt 
pusztán jelszó, mert a vagongyá­
riak tegnap, a gyűjtés első nap­
ján tettekkel is bizonyították 
együttérzésüket a koreai hősök 
árván maradt vagy betegen fekvő 
gyermekei iránt: 21.860 forint ér­
tékű bélyeget vásároltak. Czibere 
.bános segédmunkás a .sötétzöld 
bélyegből vett, az'án 10 forintot 
fizetett népnevelőjének. A vagon­
gyári tűzoltók és az üzemi kony­
ha dolgozói is átlagosan 10 forint 
értékben vásároltak bélyeget. A 
Magasépítési Vállalat Kishegyes! 
úti anyagtelepén 24 népnevelő röp- 
gyülést tartott. Összesen 655 fo­
rintot jegyeztek. Vida József és 
Rácz Lajos 50—50 forintos lila 
bélyeget vett, Nyilas Judit DISZ- 
tag a világoszöldböl, a 20 forin­
tosból vásárolt. Batári Gizella, 
akinek 2.48 forintos órabére van, 
szintén ragyogó példáját adta a 
proletárszolidaritásnak, 30 forin­
tot adott a koreai gyermekek 
megsegítésére.

A körzeteit sem akarnak el­
maradni az üzemelt mögött.
A Rokkan‘.telepen kitünően si­

került röpgyülést tarto'tak. Fe'- 
szóialt Kerezsi Istvánná is. El­
mondta: örül, hogy segíthet a kis 
koreai fiúkon és lányokon. Aztán 
könnyes szemmel panaszolta, 
hogy 1944-ben az ö lányát is meg­
menthették volna az életnek, azon­
ban az egyik bomba támadáskor 
szerzett szívideggyulladás után 
egy roham — gyógyszer hiányá­
ban — elvitte az ö szép leányát. 
..Saját bőrömön érzem a háború 
borzalmait” — fejezte be.

Makai Sándorné, a Rokkant­
telep MNDSZ ügyvezetője már el­
vitte az MNDSZ központból a bé­
lyegeket: Kerezsiné biztosíthatja 
együttérzéséről a koreai gyerme­
keket. a befolyt összegből gyógy­
szer és ruha lesz számukra.

C'-ibi Gyuláné elvtársnő T*al- 
lagpusz'árn 2500 forint érté­

kű bélyeget vitt ki:
_ Ná'unk ugyan vannak még 

jónéhányan, akik eddig egy-cgy 
akcióból igyekeztek kimaradni, —- 
mondotta, — de remélem, most ez 
a nemes cél még a ,.szőrösszívü- 
cknét” is eléri célját.

A Központi Egyetemen és a 
Klinikán tegnap újabb 30 asszony 
jelentkezett: ők is gyűjteni akar­
nak a koreai fiataloknak. Az is­
kolások is elküldik filléreiket 
messzi Koreába: nagy ke'etje _van 
náluk az 1 és 2 forintos bélye­
geknek.

Sok fiatal máris lemondott 
egy-két hónapi zsebpénzéről, 
hogy megsegítse a Távol-Ke­

leten élő barátai'.
A megyében is mindenütt nagy 

lelkesedéssel folyik a gyűjtés. De­
recskén hétfőn, este az MNDSZ 
asszonyok tánccal egybekötött 
műsoros estet rendeztek. A tiszta 
bevételből — 850 forintból ^ teg­
nap reggel bélyeget vásároltak, 
hogy együttérzésükről biz-osusak 
a hős koreai harcosok 
keit. A kitünően sikerült MNDSZ- 
esten egyébként még 100 darab
koreai levelezőlap is elfogy0 •nőnap

meg. Nem volt asszony, aki n 
jegyzett volna bélyeget.

Jó munkát végeztek a sárii Il­
di népnevelők, akik bélyeg­
vásárlásban is kiváltak a töb­

biek közül.

nap eredményei azonban azt mu­
tatják: Debrecenben és Hajdú- 
Bihar megyében a koreai gyer­
mekek megsegítésére indult gyűj­
tés újabb aiculcsapás lesz a ke­
gyetlen gyilkosoknak, az ámen­

ül

•A- gyűjtés tovább tart. Az első kai imperialistáknak.

Megkezdték a lakásépítő szövetkezeti házak építését
A Dobozi utcát és a Baranyi u!at övező területen a közeljövő­

ben új családiházak építésére kerül sor. A Magasépítési Vállalat 
részéről már megtörtént az építkezési anyagok ogyrészének az 
odaszállitása. Az építtető dolgozi knak az új házak, lakások köz- 
pon‘i fekvésén kívül nagy előnyt jeleni, hogy minden lakásba be­
vezetik a vizet, villanyt és gázt.

Az üzemekben tovább folyik a lakásépítő szövetkezet szerve­
zése. A Népgazdasági Tanács a szakszervezeti (üzemi) bizottsá­
gokat bízta meg azzal, hogy ismertessék a dolgozók körében azt, 
hogy milyen előnnyel jár a lakásépítő szövetkezetbe való belépés. 
Meg kell mondanunk, hogy több üzemi bizottság nem látja cl e te­
kintetben száz százalékosan a feladatát, pedig kötelességük lenne, 
hogy felvilágosítsák a dolgozókat arról, hogy milyen előnyt jcient 
részükre egy-egy társas öröklakás vagy családi ház.

Egyébként a lakásépítő szövetkezetbe belépő dolgozók közül 
még ez évben nyolcvannégyen beköltöznek Debrecenben modern 
családi otthonukba.

Ü
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A Komán Népköztársaságba n is hatalmas lendülettel folyik i 
békealáírásgyííj lési mozgalom. Képünkön Maria ( liiriae, a Sztálin 
városi Szovrom Traktorgyár Mimknerdemrenddel kitüntetett mim 
kásnője aláírja a békefelhívást.

Üzemek dolgozói, DISZ-fiataiok, diákok 
a fémgryüjiési hét sikeréért

A Népgazdasági Tanács a DISz 
javaslatára határozatot hozott, 
melynek értelmében május 15-101 
20-ig az egész országban fémgyűj­
tés! beírt rendeznek. A fémgyűjté­
st hét kettős célt szolgál. Feladata 
egyrészben az, hogy rohamosan 
fejlődő iparunk számára a lehető 
legnagyobb mennyiségben üssze- 
gyiijtsük az üzemekben, liáztartá- 
okban szanaszét heverő és a gyá­

rakban már nem használható hulla, 
dékanyagot, másrészt, hogy e hét 
során jó politikai felvilágosító 
munkával ludaíosí'suk a takarékos, 
ság nagy jelentőségét, megteremt­
sük annak a feltételeit, hogy a 
fémgyűjtés, általában a hulladék­
gyűjtés no kampányszerű, hanem 
rendszeresen folyó munka legyen.

A DEBRECENI ÜZEMEKBEN

is nagy lelkesedéssel készültek fel
dolgozók, hogy siketre vigyék a 

fémgyűjtés': hetet. A Kefegyár 
DlSZ-fialaljaj a fémgyűjtés! hét 
politikai jelentőségének nugbeszé- 
ése után brigádokat szerveztek, az 

üzemek dolgozói között felvilágo­
sító munkát végeztek s az üzem 
többi munkásaival együtt, mintegy 
60 métermázsa vas összegyűlj ésél 
vállalták.

A Villanygyár dolgozói üzemi 
értekezleten tárgyalták meg a 

yii.ilés gyakorlati megszervezését, 
de nem feledkeztek meg az ezzel 
kapcsolatos politikai felvilágosító 
munkáról sem. — a három erőmű 
Nyíregyháza, Debrecen, Sátoralja­
újhely — összesen 600 mázsa vasat 
ajánló't fel a femhét idejére, ami­
ből 20 mázsa vegyes fémre tettek 
vállalást. A tegnapi nap folyamán 
a Debreceni Erőmű dolgozói — 
munkaidő után — már minegy 80 
métermázsa vasat és fémet hord­
tak össze. Ezt azonban még osztá­
lyozzák s azokat az anyagokat, 
melyeket az üzem még felhasznál­
hat. külön választják azoktól, me­
lyet az tizem már nem hasznosít­
hat. A gyűjtési munkában különö­
sen jó munkát végzett Boruzs Fa­
jos DISZ-fiata!. Papp Sándor, Csá- 
szi Sándor cs Harsány! Károly.

Az üzem dolgozói az elkövetke­
zendő napokra még jobban meg­
szervezik a gyűjtési munkát. Bri­
gádokat alakítanak, melyek közöli 
megindul a verseny is. Rövidesen 
elkészítik a különféle rajzokat is. 
melyek szemléltetően mutatják he 
hogy újrafeldolgozás után. mivé 
alakul, a most használhatatlan vas 
és fém. Igyekeznek azon is. hogy

VÁLLALÁSUKAT TUL- 

TELJESÍTSÉK.

ennek sikere érdekében felkutat­
ják a brigádok az üzem minden 
rejtett zugát. .

Meg kell azonban á.,apitan

nem sokat törődik a fémgyűjtés! 
hét sikerével. Nem nagyon érdekli 
az, hogy Csongrádi Ferenc és Ko- 
nyicska Miklós eh Társak milyen 
előkészületeket tettek már a fém- 
gyűjtési hétre vonatkozóan, ő nem 
mint el a megbeszélésre sem, sőt 
még csak hél főn tudta meg, hogy 
kedden fémgyűjtést hét indul. 
Orosz Sándor elvtárs — ő a DISZ- 
tilkár — nem viseli szívén ezt az 
ügyet és nem jár jó példával a 
többi fiatal előtt.

Nemcsak az üzemek, hanem 
Debrecen többi dolgozói és a deá­
kok is megkezdték a fémgyűjtés! 
munkát. Tegnap délelőtt a Mellék­
termékek és Hulladékgyűjtő Válla­
lat telephelyére Erdős Aulai mező- 
rendőr 380 kiló fémet és 200 kiló 
vasat szállított be. Ezt a Debrecen­
hez tartozó Tornyos-tanya környé­
kén gyűjtötte össze- Hasonlóan jól

és eredményesen dolgoztak az első 
napon a Csokonai gimnázium bri­
gádjai. Május 15-én délelőtt 
be is szá.Flottak

EZER KILÓ VASAT.

mar

Ez a jó eredmény további munká­
ra serkent; a tanuló ifjakat. Tud­
ják. hogy ebből a vasból és fémből, 
amit gyűjteni fognak, új traktor, 
új kerékpár, tűzhely elkészítéséhez 
járulnak hozzá. Buzdítja őke; még 
az is, hogy értékes jutalmakat 
kaphatnak jó munkájukért. Kerék­
pár, fényképezőgép, könyvek a 
jutalomtárgyak..

A Melléktermékek és Hulladék- 
gyűjtő Vállalat ajándéktárgyain 
kívül, most a Vas- és Fémgyűjtés 
Vállalat is százezer forint érték­
ben jutalomtárgyat oszt ki az 
üzemekben legjobb eredményt el­
ért fém gyűjtők között.

Cukorrépa és rezeda...
Beültettem kiskertemet a tavasz- 

szal ... e kedves gyermekdal tar­
talmát illetően semmi, de semmi 
kifogásunk sem lenne meg a hajdú­
nánási állami gazdaságot illetően 
sem, ha a gazdaság vezetőinek 
nem éppen akkor jutott volna eszé­
be a virágült elás, amikor a cukor- 
répaegyelés követelte meg a mun­
ka dandárját. Ki hinne, hogy a ve­
zetés a nánási állami gazdaságban 
ilyen óvodásszínvonalon mozog? Pe 
clig így van — és éppen ezért, a leg­
utolsó a hajdúnánási állami gazda­
ság a növényápolásban.

Gyorsan vizsgálják felül a hajdú­
nánási. állami gazdaság vezetői a 
mezőgazdasági munkák ütemtervét, 
a virágültetés és répaegyel és ará­
nyát sürgősen igazítsák ki az utób­
bi javára. Első a növénytermelés 
fejlesztéséről szóló minisztertanácsi 
határozat teljesítése. Ezt tartsál c 
szem előtt, nehogy ősszel aztán, 
amikor a gazdaság mérlegét clké- 
szítjülz, azzal jöjjenek, hegy — nem 
tudok én néked csak virágot adni., .

A Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió szín játszón, 
a Megyei 7 un ács Népi Táncegyüttes és az Állami rJ anitónő- 

képző énekkara győztek a kidtúrverseny döntőjében

dsnts Jrssr e- «=»***

Péter János református püspök­
inek, a Béke Világtanács tagjának 
üdvözlő beszéde nyitotta meg vasár­
nap a tavaszi városi, üzemi Icultúr- 
verseny megyei döntőjét. Aztán 
megkezdődött legjobb üzemi, városi 
kultúr csoport jairil c színes, gazdag 
műsora. A verseny ismét bebizonyí­
totta, hogy egyre gazdagabbak, egy­
re fejlettebbek leszünk nemcsak po­
litikai és gazdasági, hanem kulturá­
lis területen '.s. Csak egy év alatt 
is hatalmas lépést tettünk előre.

Itt van például egyik legszebb 
eredményünk, a színjátszók közölt 
első helyezést elért Sztaniszlavszkij 
Munkás Stúdió. A mi egyre gazda­
godó, szépülő életünk hívta létre 
ezt az együttest és az az igyekezet 
fejlesztette őket, hogy minél hiveb- 
ben fejezzék ki ezt az életet. A for­
malista, öncélú polgári színjátszás 
maradványai mindjobban elhalnak, 
a csoportok munkája mind tartalma­
sabb, céltudatosabb lesz. Csoport- 
‘aink egyre inkább azért játszanak, 
mert dolgozó népünk békeharcát 
akarják segíteni, munkájuknak 
akarnak lendületet adni. Egy évvel 
ezelőtt csak elvétve lehetett egy- 
cgy ilyen csoportot találni. Ma már 
ez jellemezte és tette különösen érté­
kessé a 2. helyezett Magasépítési 
Vállalat „Egyszerű emberek'', a 3. 
helyezett. ERIK-AVESZ ,,B éke had­
serege“ és a. 4■ helyezett Rövid és 
Kötőt iám, Nagykereskedelmi Válla­
lat ,,Bányászok“ című darabjainak 
előadását.

A régi rossz maradványokat azon­
ban még nem nőttük ki egészen, 
példa erre az Államrcndőrség elő­
adása. A humoros ,,poénekre“ és 
polgári kabaréhangulaira törekvő

rendezés a mondanivalót is elferdí­
tette. A „Magas vendég“ tőkés poli­
tikusai az alakítások szerint agyalá- 
gyult hülyékf akiktől nem kell 
félni. Ez az éberség eltompításához 
vezethet. A darab hibáit a rendező­
nek tompítani, nem íredig fokozni 
kellett volna.

A Városi Tanács előedásában még 
sok a népszímnűves, nemesek a ki­
szólásokban, de ilt-ott a jelmezek­
ben is, A Járási Tanács ,,Utolsó ab­
lak“ című darabjában a tökös-vál­
lalkozó inkább humorizáló jóember, 
mint az egyéni érdekeiért mindenen 
keresztül gázoló ravasz és kegyetlen 
tőkés. Ezt csak. a darab mondatai 
és a cselekménye sejtetik.

Különösen nagy pozitivumu az 
idei versenynek, hogy sok új író je­
lentkezett. Darabjaik nagyrészt 
még erősen kezdő alkotások, de sok 
ígéretet takarnak.

Wágnerné Szűcs Adél irta a 
,,Jussolt föld átka“ és a „Bizony- 
sógtétel‘‘ című darabokat amelyek 
írójuk kiváló ötleteiről és jó stílu­
sáról tesznek tanúbizonyságot, azon­
ban ideológiailag még zavaros a 
mondarrii-alójuk. Wágnerné elvtárs­
nőnek nem szabad elzárkóznia sem 
az élettől, sem egy olyan közösség­
től, ahol a baráti bírálat elősegíti 
fejlődését.

A vagyongyári DISz színjátszók 
„Nyolcas függőleges“ című darab­
ját sürgősen át kell dolgozni, mert 
nemcsak helytelenül old meg egy 
problémát, hanem ellenségesen is, 
annak ellenére, hogy az írója jóin­
dulattal és sok igyekezettel írta.

D. Szabó László és Barna Tibor 
„Csatorna a Borzason‘< című darab­
jukat — Mai or Tamásnak, a Nem­

zeti Színház igazgatójának kérésén 
— egész esel betöltő háromfelvoná- 
sóssá dolgozzák <i.t.

Nem ilyen nagyarányú, de jelen­
tős a fejlődés a vcpi tánc területén 
is. Legkiemelkedőbb itt a Megyei Tá­
llá cs Népi Együttesének lönrccso- 
portja. Derűs, színes, sok goruldul 
kidolgozott táncaik viaguklcal ra­
gadják a közönségei. De kiváló c 
dohánygyári „Zó ja“ 2. helyezést 
elért csoportja is és nem sokkal ma­
rad. mögötte az Orvosegészségügyi 
szakszervezet és a szintén dohány 
gyári „Béke“ tánccsoport sem.

Az éneklzarok között az Állam', 
Tanítónöképző vívta ki az elsőseget 
Második helyre a Vagongyári Loko­
motív énekkara került. Ez a helye­
zés új lendületet kell. hogy adjon 
az énekkarnak és csak abban az 
esetben lesz igazán értékes, he 
mindjobban igyekeznek egészséges 
jó szellemet is kialakítani Harma­
dik a Megyei. Tanács Népi Együtte­
sének énekkara, A Kórus minőségé­
hez mérten ez lemaradást jeleni 
Ennek az együttesnek is sürgősen 
meg kell javítani szellemét, fegyel­
mét, szervezettségét. A 4. helyre 
holtversenyben került az Alföldi 
Nyomda, a Közalklamazottak és c 
József Attila énekkar.

Befejeződött a megyei döntő, a 
verseny azonban nem ért véget. Fo­
lyik tovább, elsősorban a teljesít­
ményi részben. Csoportjaink igye­
kezzenek tudásukat mindjobban ka­
matoztatni, dolgozóink mind széle­
sebb tömegét nevelni, ugyanakkor 
önmagukat is új műsorok megtanu­
lásával, a versenyben szerzett tapasz 
falatok felhasználásával, a hibák ki­
javításával tovább jejlestzenl.
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Hyolchónapi börtönre ítélték, mert a toborzási jutalom 
felvétele után önkényesen elhagyta munkahelyéi

A napokban tárgyalták a buda­
pesti központi járásbíróságon 
Bors József 25 éves felsöendrédi, 
toborzásra jelentkezett segédmun­
kás ügyét. Borsot a Vízépítő Vál­
lalat budapesti irodája a berzen- 
eei telepre küldte ki munkára. 
Április 9-én munkába állt. Fel­
vette a toborzási jutalmat, más­
nap a vállalattól önkényesen kilé­
pett, a jutalmat azonban nem ad­
ta vissza. A vádlottat társadalmi 
tulajdon elleni bűntett miatt a já­
rásbíróság jogerősen 8 hónapi bör­
tönre és a közügycktöl v,vó két­
évi eltiltásra ítélte.

Az ipari munkaerők toborzása 
egyre nagyobb tömegeket mozgat

meg, akik felismerik, hogy az ipa­
ri munka magasabb éle'színvona­
lat és kulturális felemelkedést biz­
tosít. A toborzási rendelet értel­
mében a jelentkezőknek a bányá­
szatban és építőiparban nemcsak 
munkát, elszállásolást és fizetést, 
hanem toborzási jutalmat is biz­
tosítanak. Az utóbbi időben azon­
ban többször előfordult, hogy 
egyes munkavállalók választott 
munkahelyüket önkényesen el­
hagyták és a toborzási jutalmat 
jogtalanul magukkal vitték. Az 
ilyen munkavállalók társadalmi 
tulajdon elleni bűntettet követnek 
el és a legszigorúbb büntetést ér­
demlik.

Jói Diaiad a növényápolás 
a hődöaiiiáli álfami gazdaságim»

A bödönháti állami gazdaság dolgozói versenyben végzik a nö­
vényápolást. Eddig arról adtak számot, hogy a brigádok és munka­
csapatok május 13-ig megkapáltak 10 hold dugványrépát, 7 hold 
nap: a forgót, 35 hold maghozó répát. 16 holdon vetettek másodve- 
tésii füves vetéskeveréket. Lekaszáltak 78 hold őszi lak^./mány- 
keveréket, 50 holdról ezt már be is zsombolyázták. 150 hold rizs­
vetésük gyönyörűen kikelt s most hozzálátnak a rizstáblák elárasz­
tásához.

A brigádok versenyében most a ,.Petőfi” brigád az c'sö, meg­
kapta a legjobb brigádnak kijáró versenyzászlót. Heti átlagteljesít­
ménye 130 százalék. A munkacsapatok közt Gyurik András cso­
portja jár az élen. A munkacsapat teljesítménye a héten állandóan 
meghaladta a 170 százalékot. így egy-egy tag napi keresete 66 fo­
rint 21 fillér volt.

Várható időjárás: 
Változóan iclliös 
idő, több helyen 
cl szó rta n záporok, 
esetleg zivatarok, 
mérsékelt, időn­
ként élénlcebb 
északi, északnyu­
gati szél. A hő­

mérséklet északon kissé csökken, 
délen alig változik.

ÉJJELI SZOLGALATOT "'ÁRTÓ 
GYÓGYSZERTÁRAK május 12—13-ig 
18/18. Vövöshadsereg útja 31., 16/16. 
Csapó u. 22., 16/4, Vámospércsi út
16. sz.

A tejátlag emelésére indítóit 
versenyben a megyében 82 ter­
melőszövetkezeti csoport vesz 
részt. Ezek közül a legjobb ered­
ményt ért el a hajdúsámsoni ,,Dó- 
i'-isa”, ahol 10-röl 14-re, a fötdesi 
..Petőfi”, ahol 8-ról 15 literre 
■emelték a fejési átlagot.

A pedagógus szakszervezet csü­
törtökön délután 5 órakor ankétet 
rendez a Vörös Hadsereg útja 49. 
szám alatt a Debrecen és környé­
ke pedagógusai, igazga'ói es szak- 
szervezeti funkcionáriusai számá­
ra. Dr. Ágoston György, a szege­
di Pedagógiai Főiskola igazgatója 
vezeti az ankétot. Tárgya: Az is­
kolai munka helyes megszerve­
zése.

Megindult az új bekötőút épí­
tése Szent margitta-puszta ös Sar­
kad-tanya között. Meg ebben az 
évben több tszcs kap bekötőutat a 
megyében, hogy ezzel is elősegít­
sék a betakarítást, tarmenybe- 
gyüjtést.

Feljelentést tettek Szontágh 
Károly tiszadobi lakos ellen, aki 
nem javítja ki a cséplőgépét, 
hogy ezzel is szabotálja a mező­
gazdasági munkákat.

Az egyénileg termelők és a 
cséplőgépek üzembentartói az 
aratási és cséplési munkaerőket 
június 1-ig kötelesek leszerzödtet- 
ni. A szükséges munkaerők le- 
szerzöflését a Városi Tanács vb. 
mezőgazdasági osztályánál június' 
1-ig igazolni kell. Munkaerőket 
csak Debrecenben és a debreceni 
járás területén lakó dolgozók kö­
zül lehet szerződtetni. Á szerző­
dést a Városi Tanácsháza I. eme­
let 124. sz. szobában kell megköt­
ni. Aratási szerződést csak az az 
egyénileg termelő köthet, aki a 
saját és családja munkaerejévé’ a 
betakarítási munkát elvégezni 
nem tudja. Ha valaki nem szer­
ződtet idejében munkaerőket, az 
aratást és csépi őst hatóságilag vé­
geztetik el és a mulasztó ellen az 
eljárást megindítják.

A Vöröskereszt új önkéntes ápo­
lónői tanfolyamot indított. A tan­
folyam három hónapig tart a Vö­
röshadsereg útja 59. sz. alatti Kol­
légiumban.

Megyei Pártbizottság közleménye
A falujáró cs paironázscsoportok 

felelősei részére ma este 6 órakor 
értekezletet tartunk a Városi Párt- 
bizottság előadótermében, Ilunyadi-

Ertesitjük a középfokú káderok ta­
tásban résztvevő elvtársakat, hogy 
18-án és 19-én tanköröket tartunk a 
9. számú útmutató 3. 4, 5. heti anya­
gából. A tankörök pontos ideje és 
helye a következő: 1—6 tankörig 
18-án délután 5 órakor a Pártokt.atns 
Házában, 7—13-ig délután 2 órakor a 
Pártoktatás Házában. 14—15-ig 19-én 
délután 2 órakor az MSzT helyiségé­
ben. 16—21-ig 18-án délután 5 órakor 
a Közgazdasági gimnáziumban, 22— 
26-ig 19-én délután 2 órakor a Köz­
gazdaság! gimnáziumban. Vidéki 
ta nköröket 19-én szombaton a szokott 
időben tartjuk. A tankörvezetők 
előkészítőjét 17-én este 7 órakor 
tartjuk a Pártoktatás Házában. Vi­
dékiek részére a szempontokat ki­
küldjük.

Pártolt futás Háza közleménye
Ma este 6 órakor ,-A kultúragitáciő 

kérdései“ címmel előadás lesz a 
Fávtoktatás Házában. Az előadást 
agitaciós és népnevelőre!elősök. ltui- 
turfelelösök és népnevelők részére 
tartjuk. Előadó: Simon Zoltán elv­
társ, a Megyei Pártbizottság politi­
kai munkatársa.

Szerkesztőség postája
Török Bálint-utcai lakos. A kulák • 

ról írt levele érdekel minket, de 
kérjük, hogy írja meg saját nevét 
és foglalkozását, mert névtelen le­
velekkel nem foglalkozhatunk.

Keletmagyarországi RostkCsritő V. 
Levelükben kérik, hogy közöljük a 
mellékelt villámot, de a borítékban 
a villám szövegét nem küldték el. 
Ha kívánják ezt is kitehetjük a vil­
lámba.

Vidor .János Debrecen. A kiállí­
tásról írt cikke jobb, mint a másik 
A lehetőség szeiint felhasználjuk. 
Kérjük, hogy írja meg mire készül 
a pártszervezet, vagy az MSzT, ív­
jon népnevelő tapasztalatokat vagy 
apró híranyagot. Az ilyen tárgyú 
cikkeket mindig felhasználjuk.

Hegedűs Julianna, Elep. örülünk 
hogy ilyen nagyszámban keresilel: 
fel leveleitekkel a Néplapot. írjatok 
máskor is, majd meglátjuk ki lesz 
közületek a legjobb levelezőnk.

Rákos Bóláné, Debrecen. Köszön­
jük részletes levelét. Soraiból kitű­
nik, hogy lelkes tagja a csapókerti 
MNDSz-nek. Kérjük, hogy konkrét 
eseményekről írjon, ki milyen ered 
ményeket ért cl pl. a fémgyűjtés 
ben, vagy a koreai gyermekek Sza­
jnára 4örtéhő gyűjtésben.

SPOR T
A helysetek alapján győzni kellett volna 

a D. Slonvédnak
Salgótarjáni Vasas—D. Honvéd 2:2 (2:1)

A Stadionban 2500 néző előtt Ha­
mar játékvezetésével játszották le a 

mérkőzést. A Honvéd összeállítása 
ez volt: Kerezsi — Göttler, Skalitzer 
(Gere), Fekete — Sebestyén, Varga — 
Komlóssy, Bors, Borbély, Csüllögh, 
Sáfrány.

Már az első percekben Csüllöghnek 
két hatalmas helyzete van mindkét 
esetben hibáz. A 2. percben Fekete 
hibájából gólt lőnek a tarjániak L0- 
Borbély nagy helyzetet hagy ki. 
majd a 28. percben a támadó D. Hon­
véd gólt ér el. Bors az alapvonalig 
fut le. mindeki beadást vár, az össze­
kötő jól irányított lövése azonbaii a 
kapufa mellett a hálóba vágódik 1:1. 
Három perc múlva szabadrúgás */an 

debreceniek ellen. Kerezsi elvéti a 
labdát és így máris 2:1 a tarjániak 
javára. A 33. percben Borbély a ki­
futó kapusba lő. Szünet után Sáfrány 
fölé emel. A 16. percben Bors beadá­
sát Borbély továbbítja a hálóba 2:2. 
Kom lóssy veszélyes fejesét lábbal 
védi a tarjám kapus, majd Sáfrány

kapufát lő. Ellentámadásnál már a 
debreceniek kapujába gurul a labda 
amikor az egyik befutó tarjám csa­
tár még beljebb akarja rúgni, azon­
ban fölé vágja nagy helyzetben a 
labdát. A 43. percben Borbély meg­
szerezhetné a győztes gólt, egyedül 
tör kapura, a kifutó kapus azonban 
a 16-oson kívül szerelni tudja a deb­
receni csatárt.

A helyzetek alapján feltétlen győ­
zelmet érdemelt volna a D. Honvéd. 
Többet is támadtak, csak éppen csa­
táraik voltak tehetetlenek. Egyénileg 
Kerezsi mindkét gólt védhette volna. 
A védelemből Göttler dicsérhető. A 
fedezetek sokat dolgoztak, de leadá­
saik ellenfélhez mentek. Az apróter. 
metü támadósor helytelenül magas 
labdákkal játszott. Ebben a sorban 
csak Bors jelentett veszélyt az ellen­
fél kapujára. A tar jani csapatban a 
jobbszélső Nagy. továbbá J.'leiben II. 
balíedezet és Czuder kapus játszott 
jól.

Hz egriek örülhetnek az egy pontnak...
Egrj Pedagógus—D. Lokomotív 1:1 (1:0) — Vezette: Darázsi

Valami kis javulás a Bp, Lokomo­
tív ellen mutatott játékot tekintve 
fellelhető volt a D. Lokomotív egri 
mérkőzésén. Az akarás is nagyobb 
volt, a lelkesedéssel sem volt most 
annyi baj. hogy mégis oda maradt 
az egyik pont, annak elsősorban az 
volt; az oka, hogy kissé elbizakodva 
szálltak küzdelembe a labdarúgók 
és mikor már kemény hajrába fog­
tak: késő volt. De talán még enne! 
is súlyosabb hiba volt. hogy a két 
szélső teljesen formán kívül ját­
szott. Hiába kaptak használható lab­
dákat. hosszú, meredek szökteíése- 
ket — nem tudták azt megjátszani. 
Több. mint 1300 debreceni szurkoló 
volt jelen a mérkőzésen, de mintha 
elfelejtkeztek volna biztatni ^ az 
együttest, sőt jó néhány szurkoló il- 
luminált állapota a mérkőzés kezde­
te előtt és a szünetben csak zavaró­
lag hatott a debreceni együttesre, A 
D. Lokomotívot elkísérő közönségtől 
— még Egerben is — sokkal na­
gyobb fegyelmezettséget várunk!

A csapat egyébként így állt fel: 
Nagy — Tisza. Hídvégi. Szabó I. — 
Szabó II.. Leány vári — Béres. Ler.d- 
vai Körösi, Imri Dénes. Az első

percek egri fölénye után imrinek 
van nagy gólhelyzete, de labdája a 
kapufán csattant. Ezután súlyos vé­
delmi hibából Nagy révén az egriek 
értek el gólt. melyre csak szünet 
után Leány vári 11-esböl lőtt góljával 
válaszolt a D. Lokomotív. A máso­
dik félidőben Körösinek, Lendvai- 
nak, Imrinek volt gólhelyzete.

Az erdemény alakulásának az eg­
riek őrölhetnek. A helyzeteket te­
kintve ugyanis a debreceniek felé 
hajlott a győzelem. Egyénileg Nagy 
csak a gólnál hibázott. A hátvédhár* 
másból és a mezőnyből Hídvégi 
emelkedett ki. Szabó f. lelkesen ,iól 
játszott, Tisza is feljött a második 
félidőre. A fedezetsor hibája: ma­
gasan adták előre a labdát, amelyet 
a hosszú egri védők sorra elhalász­
tak a debreceni csatárok elől. A tá­
madósorban Imri volt a legjobb) 
nagy formajavulás tapasztalható 
volt nála. Utána Lendvai követke­
zik. tőle indult el a második félidő­
ben minden támadás. Körösi is 
küzdött, a két szélső ellenben sem­
mit sem nyújtott. — Darázsi többet 
tévedett a Lokomotív terhére.

A Szovjelun ó csipa'.a nyerte a kosárlabda Earápa-bajnokságot
Parisban végétért 17 nemzet férfi 

kosárlabda csapatának küzdelme a 
VII. kosárlabda F.urópa-bajnokság- 
ért. A Szovjetunió csapata veretle­
nül lett első. A szovjet kosárlabdá­
zók megérdemelten szerezték meg 
ismételten az Európa-bajnokságot- 
mérkőzéseiken a gyors, korszerű ko­

sárlabda minden szépségét és ered­
ményességét bemutatták. A döntő­
ben 45:44-re győztek a csehszlová­
kok ellen. Az Európa-hainokság vég 
eredménye: 1. Szovjetunió. 2. Cseh­
szlovákia, 3. Franciaország. 4 Bul­
gária.

Győzött Hajdú-Biliar megye 
válogatottja Nyíregyházán

Vasárnap Nyíregyházán megyék 
közötti barátságos labdarúgó mérkő­
zést játszott Hajdú-Bihar válogat alt­
ja Szabolcs-Szatmár megye váloga­
tottjával. Jó játékkal Hajdú-Bihav 
válogatottja 2:1 (1:0) aranyban győ­
zött. Góllövök: Sírasser, Demeter 
(öngól), ill. Bnei. A hajdúmegyei vá­
logatottból kitűnt: Illyés, Szarvas- 
Gombos, Strasser, Molek.

Hajdúnánáson és Nyíradonyban
szerepelt a debreceni városi bajnok­
ság válogatott labdarúgó együttese 
Az A-válogatott Hajdúnánáson 4:0 
(2:0) arányban győzött a debreceni 
járás A-válogatottja ellen. A gólokat 
Czene 2 és Kocsis 2 lőtték. Nyíradony­
ban a B-válogatottak mérkőzésén 
Debrecen válogatottja 5:0 arányban 
győzött. Az ifjúsági válogatottak mér­
kőzését Hajdúnánáson Debrecen vá­
logatottja 9:0 arányban nyerte meg. 
míg Nyíradonyban 2:1-re a debreceni 
járási válogatott győzött.

NB I. eredmények
Bp. Bástya—Szombathelyi Lokomo­

tív 1:0, Bp. Honvéd—Dorogi Bányász

3:0. Csepeli Vasas—Szegedi Honvéd 
2:1. Bp. Kinizsi—-Bp. Vasas 0:0. Vörös 
Lobogó Sortex—-Diósgyőri Vasas ltü. 
Salgótarjáni Bányász—Szegedi Petőfi 
2:0. — Az NB I-ben: 1. Bp. Bástya 
19 p., 2. Bp. Honvéd 18 p. 3. Bp Dózsa 
13 p. 4. Bp. Vasas 13 p.

Az NB II. keleti csoportjának 
ál Iá la

1. Bp. Postás 11 40: 9 20
2. Ózdi Vasas 11 8 1 26: : 18
3 D. Lokomotív J1 1 >
4. Bp, Lokcm. 11 5 5 1 19: 7 15
5. M. Honvéd ii 5 4 2 18:13 14
fi. M. Lököm. 11 3 23.20 13
7. Salg. Vasas 11 4 2 3 20:22 10
8. Misk. Építők 11 3 2 fi 15:21 9
9. Pereces 11 4 1 (i 31:21 f)

10. Hatvani Lók. 11 3 2 fi 17:24 3
31. S.-szentpéter ll 2 3 6 14:15 7
12 Eger 11 1 4 fi 14 24
13. D. Honvéd H 1 7 9:27
14. Nyíregyháza 11 1 2 0 (i:3E 4

Megyei ökölvívó bajnokságot
rendezlek vasárnap este az MSzT 
nagytermében. Nem hozott szín vona­
las küzdelmet ez a megyei bajnokság 
Több mérkőzésen •.baráti” jelleget 
tapasztaltunk, sportszerűtlenség is 
volt a találkozók során. Dobó a D

1951 MÁJUS 16. SZERDA

Honvéd versenyzője Janival mérkő­
zött. az I. menetben >.áll;j“-t kiáltott 
a vezetőbíró. de Dobó beütött .Tóni 
arcába. Labdarúgásnál az utánrúgást 
kiállítással toi’olják meg. ökölvívás­
nál az ilyen sportszerűtlenséget lelep 
tetéssei kellett volna büntetni.

A bajnokság végeredménye: Lég­
súly: 1. Fejes (D. Honvéd). — Harmat 
súly 1. Major (D. Honvéd). •— Pehely 
súly: 1. Dobó (D. Honvéd). —- ICöny- 
nvüsúly: J. Araoi (D. Honvéd). - 
Kisváltcsúly; l. Kertész (D. Lók ) - 
Váltósúly 1. Waltner (D. Lók.). - 
Nagy váltósúly: 1. Eperjessy I. (D 
Lók.). — Középsúly: 1. Prokop (D. 
Honvéd). — Félnehézsúly: 1. széli (D 
Lók). — Nehézsúly: 1. vincze (D. 
Dózsa).

Uj világcsúcsok Moszkvában
A szovjet és magyar úszók csúcs 

kísérletei során újabb világcsúcsok 
születtek. Székely Éva a 100 méteres 
pillangóuszásban a francia G. Valle 
rcy világcsúcsát l:16.9-re javította. 
A szovjet 3x100 méteres vegyesváhó 
3:11.l-et úszva megjavította a francia 
válogatott által tartott világcsúcsot, 
magyar 4x200-as gyorsúszó váltó 
8:45.9-et úszott és ezzel Europa- 
csúcsot állító*! fel. Meskov a világ­
csúcseredményt elért szovjet vegye; 
váltóban 1:03.8-at úszott.

Vasutas válogatott—Építők 
válogatott 5:1 (2:1)

Közel 3000 néző előtt a stadionban 
került sorra a mérkőzés. A vasikas- 
válogatottat a D. Lokomotív játéko 
saiból állították össze. Közepes szín­
vonalú mérkőzésen nyert a vasutas­
válogatott. Góllövök: Imri 2, Tisz .• 
Körösi, Rácz, ill. Acs.

To íóeredményeTx
2 Dorog—Bp. Honvéd 0:3
2 Sz. Honvéd—Csepel 1:2

Győr—Bp. Dózsa elmaradt
2 Szombathely--Bp. Bástya 0:1
>: Bp. Kinizsi—Bp. Vasas 0:o
1 Sortex—Di. Vasas 1.0
1 Salgótarján—Sz. Petőfi 2:o
2 Bp. Lokomotiv—Ózd 0 1
X P. Dinamó—Tatab. B. 5:3
2 Nkanizsai Lek.—PBDSE 1:4
1 Kf él egyháza-^ MAVAG U*
x Békéscsaba—Bp. Előre
x Csillaghegy— N. Szikra 2:2

Négyen értek el 12 találatot, nyere­
ményük 20.563 forint, a 11 találatosok 
— 28 drb — 2938 forintot, a 10 talála­
tosok — 359 drb — pedig 229 forintot 
nyertek. mm—*

MHK tömegverseny volt
Debrecenben

A hétfői munkaszünet! napon a 
nagyerdei stadionban MHK tömegvF-v. 
senyt rendezett a VTSB. Több. mint 
300 induló volt. Az üzemek közül a 
Textilgyár és a Ruhagyár dolgozói 
voltak a legtöbben. Az indulók naev 
számára jellemző példa, hogy a női 
100 méteres síkfutásban 38. a férti 
távolugrásban pedig 37 induló volt. A 
számonkénti győztesek. Női. 100 m: 
Vaskovics (Kossuth-utcai isk.) 15.2 
mo. Távol: Veres (Textilgyár) 366 cm. 
Súly: Márton (Meteor) 690 cm. Grá­
nát: Pető (Textilgyár) 34.50 m. — 
Férfi. 100 m: G. Nagy (Petőfi) 12.8 mp 
100 m (középiskolások részére): Papp 
(Reí. gimn.) 12.4 mp. 1000 m: G. Nagy 
(Petőfi) 3:17.5. 1000 m (középiskolások 
részére): Papp (Ref gimn.) 3:12.2. Ma. 
gas: Csele (Meteor) 155 cm. Távol• 
G. Nagy (Petőfi) 5.30 m. Súly: Kovát?.; 
(Petőfi) 10.90 (!), Gránát: Kovács (F'C- 
tüfi) 60 m.

RÖVID SPORTHÍREK
Ma délután 5 órakor MHK kerék­

páros próbát rendez a D. Lokomo­
tív kerékpáros szakosztálya a nyír­
egyházi országúton. Közhasználatú 
gépekkel lehet indulni. Rajt a Köz­
temető előtti vámháznál lesz. — 
5:3-ra győzött a magyar szakszerve­
zeti birkózó válogatott a finnek el­
len. Németi győzött, Sípos vereséget 
szenvedett. — Több sporteseményről 
holnapi lapunkban számolunk be. — 
A milánói ökölvívó Európa-bajnok- 
ságon győzelemmel kezdtünk. A ma­
gyar Kisfalvi legyőzte a lengve) 
rn^M-v-nkvt.

Jloriík műsora
BÉKE: 5. 7. 9 órakor: ZsuKovszkij 

Színes, magyarul beszélő szovjet 
film.

VTG: 5. 7. 9 órakor: Szcmbesitc*. 
Magyarul beszélő szovjet kémfilm.

METEOR: 4. fi, R órakor: -
kovszkij. Színes, magyarul beszelő 
szovjet, film.

BENTLAKÓ Idősebb főző 
mindenes azonnalra kétsze- 
mélyhez felvétetik, Nyom­
tató u. 9., emelet.

25817—3
SINGER süllyesztös vai - 

rógép Robi nos elsőrendű 
eladó, Simonffy u. 59.

25806—14
OLCSÓÉÉRÜ szoba hal­

los központ .ifütéses lakást 
vagy keltőszobás összkom­
fortost cserélnék 2—3 szo­
básra. Balogh ügyvéd 
Csapó U. 1. 25813—4

HÄLÖSZOBABUTOR dió- 
színre festett új eladó, 
Szent Anna u. 27.

25806—11
SEZLON jóminőségű 

anyagból készült eladó Ho­
mok utca 142., kerészlépü- 
le\\ 25804—11

ELADÓ 2 szép konyha- 
szekrény, 2 ablakra csipke- 
függöny karnissal, drapéria 
val. gyeityégős csillár, futó 
szőnyeg. Vöröshadsereg u. 
fi. J cm, 9.579R—H

K C M BIN A LTS Z EK - 
KÉNY, asztalok, székek- 
vaságy. toalett, ablakok 
egyebek Bethlen u. 47.

25800—11
ERÉDLÖBUTOR. vitrin 

dupla sezlon. 4 karosszék, 
éjjeli szekrény, ágy sod­
ronnyal. márvány os kre- 
denc, konyha stelázsi, Te­
leki 1.1. 96. 25807—11.

HAT.ÓSZOBA bútor fes­
tett. új olcsón eladó, Hat­
van. Utca 47. 25316—11

KONYHABÚTORT mo­
dern, szép kiállításút kasz- 
náltan veszek, árajánlattal 
és leírással. Nyírbátor, 
Kossuth Lajos u. 45. Gyüre 
Margit. 25314—11

ELVESZETT a Homok u. 
138 szám alól egy puli, Lili 
névre hallgat. A kutya 
hollétéről megközelítő ada­
taink vannak, ezért nyoma 
tékosan felkérjük a megta­
lálót. hogy . haladéktalanul 
hozza viss’t Raiogh.

V810-25

ELADÓ egy 4.5 méteres 
erős létra, Gólya u. 13.

25811—21
ENGEDÉLYEZETT 5 vas 

tag jegenyefa, egy- rollós 
ajtó tokkal eladó. Lein in­
gen u. 17. 25815—21

OLAJÜTÖ 72. sz. ház sür­
gősen eladó. 2:>8J 2—24

KATONAKÖNYVEM, 
jegyzetfüzetem iratokkal 
elvesztettem az ökölvívó 
mérkőzéen az MSzT-ben 
kérem megtalálóját Teleki 
u. 47. Poróky névre adja le 

25801 —25
BEJÁRÓNŐT felveszek 

délelőtti órákra Ma goss 
Györg>-tér 24. 25809—3

NAGY teljesítményű ke­
rekes szívó-nyomó kút el­
adó, Nyúlás, Vezér u. u. 17.

25808—21
VARÁZSSZEMES világ, 

vevő nagyszuper rádió el­
adó Apafi u. 18. II. ajtó.

25803—12
KOMBINÁLT fényezett 

szekrény eladó, Teleki u. 
22. II- ajtó, 25797—J1

ABLAK, ajtó üveges el­
adó Veres u. 13. komét 
négyfiókos. 25796—21

ELVESZTETTEM hétfőn 
Béke-moziban, névi eszoló 
igazolványaimat. Kérem a 
becsületes megtalálót, pénzt 
megtarthatja az igazolvá­
nyokat; adja le Nagyállo­
másnál forgalmi irodában.

25313-23

N É V l, A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48 40 
Kiadóhivatal* 

Debrecen. tiaicsv-Zs.-u. 1. 
Telefon: 30-01 

,,Szabadság“ lapnvomda 
Debrecen. Bajcsy Zs.-u. I. 

’"•üefon: 32 05

í

VTTI. éx-folyam, TI3.

Erőink<
Vas elvtórj 

az ötéves tci
Az országgyűlés m: 

az ötéves terv.ö. vény I 
ról szóló törvényjava| 
lását. Az ülésen me; 
Elnöki Tanács, a mi. 
tagjai. Tíz óra után : 
cél lépett a terembe 
ptlnlc vezetője, Ráki)

Az V
Vas Zoltán elv-társ 

súlyozásával kezdte 
szádét, hogy ötéves 
1111 vizsgál ás át mind 4
tette lehetővé, hogy 
Dolgozók Pártjának . 
Népköztársaság kom 
iyes vezetésével, a Szí 
iandó baráti scgf'ség| 
kodva,

n magyar dolgozó 
munkás osziályunklJ 
éves terv’ első eszi 
célkitűzéseit jelen ‘ 

jesuet tp,| 
Gyáriparunk az ö'év< 
len esztendeje alatt 
tőkben fejlődött, m - 
nius húsz esztendő 
iparunk termelése 
kai nőtt meg az c;ö; 
pest. Az 1950. év! fel 
tett jellemzi, hogy 

a beruházások 
a 10 milliárd fn 
1950-ben megközclí 
nyit ruházdunk he, 
roméves terv egész 

lián.
— Jelentős előrch 

tünk új gépek mint? 
előállítása terén: újttj 
gépkocsi, autóbusz, 
mozdony, arató-cséplij 
kötő-aratógép, stb , 
lását részben az idei 
jük meg. 1950-ben je' 
zatok árán lofokiettii' 
tudományos kutatás ;

— Eddigi credmer 
mutatnak - folyt? 
Vas elvtárs, - hogy 
pilule akaratából népa 
szó r i a list a fejlődésénél 
latai nyíltak, amelyek] 
terv szerkesztésénél 
kellően figyelembe. Rí 
társ utalt arra a Ma| 
Sók Pártja II, kongr

A d
Vas elvtárs elmondj 

Bében, hogy 
az c.rc<icti ötéves *erl 
zeti jövedelem eml 
1949-röl 1 954-re fiái 
lókban írta elő. Al 
javaslat a nemzeti 
emelkedését ugya* 
időszakra 130 száza] 

vezi.
Megváltozik 1954-rc ■§ 
gunk szerkezete is. AI 
szesedése a nemzeti jöl 
az 1949. évi 51 százat! 
re 64 százalékra emielkl 
iparunk termelése 191 
pest az ötéves terv utl 
az előirányzott 86 száza 
210 százalékkal emel 
iparosításnak ez a naf 
feltételezi és megkövetj 

erőinket a nehézipa q 
pontosítsuk és ezen 
ipari alapanyagokra,I 
mosenergiára, a gém


